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5000
vaggon gabonafélének újabb beszol­
gáltatására kötelezte Hadik dános 
gróf, közélelmezési miniszter i sauád- 
megyét. Ebből 9000 vaggon búza, 
a többi másféle gabona. Makótól az 
egész kontigensbő] 1000 vaggont 
követel a kormány.

•X közélelmezési miniszternek ezt 
a rendelkezését, amelyet január 

‘.bikától kell a törvényhatóságnak 
foganatosítania, a közönségnek tu­
domásul kell vennie. Olyan fontos 
magasabb államérdekek szólnak a 
legújabb rekvirálási rendelet mellett, 
amelyeknek figyelembevétele min­
denkinek a számára egy parancsoló 
kötelességet szab meg : tőlünk tel­
het ó legnagyobb nnmegtagudással 
kel) alkalmazkodnunk a rendeletben 
foglaltakhoz.

Még ha mértékadó helyen is úgy 
látják, hogy i sanádmegye területé­
ről újabb ötezer rakomány gabona- 
neműnek beszolgáltatása a lehetet­
lenséggel határos, minden erővel
rí, I g (V fii Ui I rvVXI! 1 t. ■ . íi‘ fi).
lenséggel is.

Arról mi K meg vagyunk győ­
ződve, hogy a követelt ötezer vag- 
gon beszolgáltatása igen komoly 
nehézségekbe ütközik. Már a köz- 
igazgatási bizottságban i- szóba 
került, mi is megemlékeztünk ar­
ról. hogy a megye-, közelebbről 
Makóteriilctéiől nagy mennyiségben 
csempésztek ki búzát, főként lisz­
tet. Nem annyira más törvényható­
ságok területére, hanem annál sok­
kal messzebbre, az osztrák
szomszédhoz. Ansztiia telhetetlen 
gyomrát kell ezzel az ötezer vag- 
gonnal is teletömnünk talán az 
olcsó iparcikkek fejében ?

Belátjuk, hogy a háboríts helyzet 
állítja a kormányt az elé az egyet­
len lehetőség elé, hogy ezt a szi­
gorú -rekvi válást kénytelen elren­
delni. De bizony Dsanádiuegyéből. 
ahol eddigi sziikölködösünkben is 
úgyszólván csak a kenyérre voltunk 
utalva, ilyen nagy mennyiségű ga­
bonát felhajszolui a lakosság mini­
mális élelmezésének veszélyeztetése 
nélkül bajosan lehet.

Amivel tavaly még el voltunk 
látva, burgonyánk ez idén épenség- 
gel nincs. Mcgyeszerte nagy volt a 
panasz a burgonyatermés silánysága 
miatt. Húst Makón .még valamics­
két kaphatunk, de a megye köz­
ségeiben valósággal rántás. Kizáró­
lag kenyérre van utalva < 'sanád­
megye túlnyomó részben mezőgazda 
lakossága.

Annak az öOUO vaggon gabonafélé­
nek rekvitálasa iránt ezért nemcsak

végrehajtását illetőleg vannak skm- 
pnlusaink, de a. megye eddigi, za­
vartalannak ismert élelmezését ille­
tőleg is. Ha sikerülne is a meg­
állapított kontingenst, a megye te­
rületéről beszolgáltatni. . annak 
messzekiható következményei lehet­
nének.

Ismerjük a kormánynak magasabb

szempontok szerint irányított inten­
cióit, tudjuk, hogy az adott körül­
mények között a háborús követel­
mények szemmeltartásával így keli 
cselekednie, de szükségét éreztük 
annak, hogy hangot adjunk vélemé­
nyünknek, amely nem elszigetelt, 
mert mögötte áll t 'sanádmegye 
er-ész közönsége.

Franciaország Folytatja a háborút.
Előbb győzni akarnak.

Paris, december 29.
Az Havas-ügynökség jelenti: Pivhon külügyminiszter a francia 

képviselöház ülésén ma -zekét jelentette ki :
Hadicéljaink világosan körvonalozva vannak minisztereink 

ismételt nyilatkozataiban és a parlament által elfogadott napiren­
dekben : Kiöld) győzni! ( Klónk helyeslés.) Elzász-Lotharingia
garanciája az állandó békének. \ háborút csak akkor tekinthetjük 
megnyertnek. ha Németország kijelenti, hogy hajlandó elfogadni 
azt a békét, moly igazságosan és az elkövetett jogsértések helyre­
áll it ásán alapszik.

Vagy célhoz vezetnek a bresztlitovszki tárgyalások és akkor 
ez Oroszország kapitulációja lesz, vagy pedig meghiúsulnak ezek 
a tanácskozások. A mi számunkra mind a két esetheti tovább 
tart a háborít.

A hadifoglyok összeszámlálása 
Oroszországban.
I Budapesti tudósítónk jelentése.)

Denf, december 29.
Az orosz népbiztosok parancsot adtak ki az orosz állam területén 

leró összes hadifoglyok megszámlálására, hogy a kölcsönös kicserélési 
a béketárgyalások befejezése után azonnal meg lehessen kezdeni.

Előzetes békeszerződés 
Oroszországgal.

A hadifoglyok hazabocsátása. A megszállott területek
kiürítése

Az orosz fronton a béke küszöbére érkeztünk : emberi előre­
látás szerint nincsen többé akadály a béke utján. A brexzt-litovszki 
konferencia január negyedikéig elnapolta üléseit : a békeszerződés 
aláírására tehát csak január negyediké után kerül sor. \ móri árki a 
és Oroszország között megszűnt a hadiállapot.

Szerdán reggel indultak meg a részletes tárgyalások és csü­
törtökre már megegyeztek a delegátusok. Háromszor huszonnégy 
óra alatt megoldást találtak a legsúlyosabb problémák, mert őszinte 
békeszeretet vezette mind a két felet.

Breszt-Kitovszk, dec. 2tv Ezek a tanácskozások*az en-
\ szövetségesek és* Orosz- gesztelék-nység és a kölcsönös 

ország megbízottai nak tegnap megértés szellemében folytak, 
délelőtt tartott tanácskozásán be- Számos fontos pont tekinteteken 
fejezték azoknak a pontoknak megteremtették a megegyezés 
előzetes megvitatását, amelyeket alapját.
az általános béke megkötésénél A hadifoglyok és polgári in­
is Oroszország közölt egyrészt tevuálfak kölcsönös szabadon- 
és a hatalmak között másrészt bocsátása es hazaszállitasa dol- 
szabályozni keli. gában elvi megállapodásra jutot­

tak. Gazdasági tekintetben teljes 
megegyezés létesült a gazdasági 
háború haladéktalan megszünte­
tése. a kereskedelmi forgalom 
újból való megkezdése és a ter­
vezett árucsere berendezése te­
kintetében. Oroszország vissza­
vonja csapatait Ausztria-Magyar- 
ország, Törökország és Perzsia 
általa megszállt, részeiből és a 
négyes szövetség hatalmai Len­
gyelországból, Litvániából, Knr- 
landból és Oroszország más te­
rületeiről.

Ezzel szemben Németország 
azt javasolta, hogy a létesítendő 
szerződés első két cikkelyét ngy 
szövegezzék, amely Ausztvia- 
Magyarországra vonatkozóan igy* 
hangzik :

!. cikkely. Ausztria-Magyai- 
ország és Oroszország kijelentik 
a hadiállapot megszüntetését.

2. cikkely. Az orosz kormány 
tudomást vesz arról, hogy Len­
gyelország. valamint Litvánia. 
Kurland. Esztlaml és Livland 
kiválnak az orosz birodalom kö­
ti lékéből. Az orosz kormány el­
ismeri. hogy ezek a nyilatkoza­
tuk a jelenlegi viszonyok között 
a népakarat kifejezésének tekin­
tendők és kész az ebből eredő 
következményeket levonni.

Az orosz bizottság ezt tudo­
másul veszi.

A legközelebbi ülés január 
i-én lesz.

Meghiúsult 
olasz támadások.

Hivatalos jelentés.
Budapest, december 2*.

Keleti harctér: Fegyverszünet.
Olasz harctér:
Az ellenségnek a Monte Tomim­

tól keletre emelkedő magaslatok 
ellen intézett, támadást, melyet, 
erős tüzérségi és aknatiizzel több 
Ízben, ngy tegnap is az ellenséges 
tüzérség célpontja volt.

. I vezérkar főnöke.

Czernin Bécsben.
A Magyar Távirati Irodának je­

lentik Bresztlitovszkbul dec. 29-én. 
Derein gróf külügyminiszter tegnap 
este kíséretének egy részével Becs­
be utazott, hogy illetékes tényezők­
kel tanácskozzék az első konferen­
cia eddigi eredményeiről.

(Minisztcrelnökség sajfőosztálya.)
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Makói Független fjjság 19.17 deeembßi J<).

Január elsejétől
redukálják a 
villanyvilágítást

Korlátozzák az utcai világítást.
1 /leteket nem világítanak.

A villanyvilágítással Makón ez- 
ideig még semmi komolyabb bajunk 
nem volt, amit — mint tagadhatat­
lan tényt a villany telep vezető­
sége érdeméül tudunk be. Vnos- 
untalan olvashattuk azonban, hog\ 
a szomszéd nagyobb városok, Sze­
ged. Arad erőben küzdenek a vilá­
gítás nehézségeivel. Mindenhonnan 
ugyanaz az ok hangzik • szénmizma. 
szén hiány, zavaros a széuszáuit.is 
körül.

A makói viiianyteiep igazgatósá­
gának vzideig sikerüli gondoskod­
nia a szükségelt szénmeetnyiségról. 
mely a két gőzgép hajtásához kel­
lett. sót rendelkezésére állott mind­
eddig megfelelő nyersolaj is a 
Diesel-motor hajtásához. A szén mi- 
zéria és n vet .-olaj-hiány azonban must 
már nálunk is beköszöntött, amihez 
hozzájárult még az a körűiméin is. 
hogy az egyik gőzgép defektust 
kapott, amin t ivid időn belül azon­
ban sikerül segítem.

A viiianyteiep vezetősége a város 
világításának biztosítása céljából ma 
azt az előterjesztést tette dr. Pet­
rov its polgármesternek, hogy január 
elsejétől kezdve redukálhassa a te­
lep villamosé ram szolgáltatását. Ks 
pedig azt javasolja, hogy szüntes­
sék be az üzletek világítását úgy, 
mint az pld. Szegeden vau, korlátoz­
zák az utcák világítását és rendel­
jék el. hogy magánlakásokban lakú- 
sonkint egyszerre csak egy égőt 
használhassanak. Az utóbbinak el­
lenőrzését gyakorlatban keresztül 
nem vihetik ugyan, de a közönség 
jól felfogott érdekéből maguknak a 
fogyasztóknak kell magukat az egy 
égő használatára szorítaniuk, hacsak 
azt nem akarják, hogy rövid idő 
múlva épenséggel teljes sötétségben 
maradjanak.

A viiianyteiep előterjesztésének 
megbeszélésére holnap délelőtt íciul- 
kiviili tanácsülést tartanak a polcát- 
mester.:elnöklete alatt.

— Az Izreeiita Nóegylel teaes­
télye. A szokott, nagy érdeklődés 
előzi meg a makói Izraelita Nőegv - 
létnek a polgári év utolsó napjait, 
december ‘.'á én rendezendő teaes­
télyét. A/ előkészületekben a Nő­
egylet vezetősége, a minden sikert 
biztosító vigalmi és rendezőbizott­
ság nagy agilitást fejt ki. A 
pompásnak, hangulatosnak ígérkező 
estélvre nagyban készülődik min­
denki. Mindazokat, akik adománya­
ikkal a tombola sikeréhez hozzájá­
rulni kivannak, az elnökség ezen az 
utón is felhívja, hogy a tombola- 
tárgyakat Teltsch Adolf né lakására 
(Szt. János-tér) küldjék. A termé­
szetbeni adományokat a vezetőség
hétfőn, december 31 én d. e. 9 és 
d. u. 4 órakor a Kaszinó helyisé­
geiben veszi át.

A püspöki ingatlanok és Makó.
Bí Csanádi püspök Előzékeny, de visszautasító 
válasza: tárgyaljon a város a konzorciummal.

Makó város kép visel ötöstül étének 
legutóbbi határozata szerint dr. Pet- 
rovits (iyörgy polgármester levelet 
intézett a csahádi püspökséghez, 
melyben arról értesítette a püspö­
köt. hogy Makó városa az eladásra 
kerülő ingatlanokat szeretne meg­
vásárolni és ebben a tárgyban ön­
ként vállalkozókból alakult kül­
döttség élén személyesen kíván a 
püspökkel értekezni.

Tegnap megjött a válasz, fr.lu­
kéi ő tónusa, udvarias level, de a 
lényege visszautasítás. Vagy
talán nem is ez. hanem bölcs ta­
nács. hogy tárgyaljon a város azzá; 
a konzorciummal, mely az ingatla­
nokért mái kötelező •> milliós aján­
latot tett. A jó tanácsosai ugyan 
nem sokra megyünk, ezt mi magunk 
is tudtuk.

A mi álláspontunk szerint igy is 
jól van. Mi amúgy se lelkesedtünk 
nagyon a városra háruló nagy ter­
hek miatt ezért a vételért. Ma 
pláne nem. Hiszen a konzorciumtól 
olyan árban, mint ahogy mi gon­
doltuk. néni kaphatjuk meg

A város" fejlődéséhez ette a te­
lekre szükség lett volna. De egy

nyilvánított szándékár) I azonban 
nagy sajnálatomra későn éitesiiltcm, 
tűivel arra egy konzorcium már 
ajánlatot tett s én azt nem is 
sejtve, hogy a város ez ingatlano­
kat meg akarja venni elfogad­
tam sőt a felsőbb hatósági engedély 
megnyeréséhez szükséges lépéseket 
js mái megtettem. Komplikálja az 
ügyet az a körülmény is. hogy a 
konzorcium a két belsőséggel együtt 
a dúlt pusztát is megveszi s igy 
körülménye- egy -egy ingatlan vé­
telárának megállapítása- A legna­
gyobb nehézség azonban abban rej­
lik. hogy a püspökségnek az egész 
vételárra sürgősen szüksége van. 
mivel rajt;', más ingatlant vásárol, 
melynek vétele rövid terminushoz 
van kötve s Nagyságod nem nyújt­
hat biztosítékot arra nézve, hogy e 
terminusra u. város tényleg meg­
veszi az ingatlanokat s főleg, hogy 
a város határozatát a felsőbb ható­
ság - nevezetesen a belügyminisz­
ter jóváhagyja. Ily ’körülmények 
között a püspökségnek oly kocká­
zatot kellene vállalni, melynek reá 
való hárítása alig volna megokol­
ható. Ép azért azt hiszem, célra-

Vmint a rendőrségen bevallotta, 
hat esetben sikerült neki könnyen 
hivő asszonyoktól több száz koro­
nát kicsikarni. Valószínű azonban, 
hogy hatnál több áldozata van. Még 
azokat sem tudja megnevezni, akik­
nél a meséjét sikerült ropogós 
bankjegyekre felváltania, lapén ezért 
a rendőrség kéri mindazokat, akik­
nél ilyen szándékkal járt valamilyen 
katona, minél előbb jelentkezzenek 
a rendőrségen az esetek pontos 
megállapítása végett

NaPl HÍREK

üzleti nyerészkedés céljából alakult vezet óbb volna, ha a városnak sziik- 
kotizoreiummal Makó városa nem séges területek
veheti fel a versenyt — anyagi 
megerőltetése nélkül, l’etrovits dr. 
polgármesteré minden dicséretünk 
és elismerésünk, hogy az alkalmat 
nem mulasztotta el s igy a város 
vezetőiről elhárított minden későbbi
esetleges szemrehányást.

A püspöknek a polgármesterhez
intézett levelét egész terjedelmében 
a következőkben közöljük.

Nagyságos Polgármester Í r!
Folyó hó 19-ről kelt levelére vá­

laszolva van szerencsém értesíteni 
Nagyságodat, hogy bármikor lesz 
szerencsém, mindig szívesen rendel­
kezésére állok s örülök, ha Makó 
városának fejével találkozhatnia.

A makói püspöki rezidencia és a 
Korona szálló megvételére nézve

megszerzése ügyé­
ben az ajánlatot tevő konzorcium­
mal méitóztatiiék egyezségre lépni. 
Ha ez irányban tehetek vaburnt a 
város érdekében, igen szívesen meg 
fogom tenni.

ismételten sajnálatomnak adok 
kifejezést, hogy a város szándéká­
ról nem volt tudomásom, mert ha 
tudtam volna, hogy komoly szán­
déka megvenni az ingatlanokat úgy 

mint azt. más alkalommal már 
megtettem ajánlatát a legna­
gyobb figyelemben részesítettem 
volna.

Fogadja Nagyságod kiváló tisz­
teletem őszinte nyilvánítását.

Glattt'eWler Gyula,
Csanádi püspök.

Szélhámos 
szökött katona.

Több száz koronát csalt ki 
a hadbavonultak hozzátar­

tozóitól.
A rendőrség többszöri jóakarata 

figyelmeztetése dacára is nagyon 
sokan felültek vidékről jött isme­
retlen katonák azon meséinek, hogy 
őket a harctéren levő férjeik kül­
dötték feleségeikhez, hogy részükre 
pénzt vegyenek át. A felvett pénze­
ket azonban ál nem adták, hanem 
azt elköltötték.

A makói rendőrség emberei unt 
egy ilyen veszedelmes csalót tartóz­
tattak le Nagy János 44 éves hód­
mezővásárhelyi születésű szökött 
katona személyében.

hgy éve

Nagv dános ennek az övnek már­
ciusában szökött meg ezredétől, a 
szegedi 7>-ik honvéd gyalogezred tői. 
Azóta Makó és Hódmezővásárhely 
környékén, a határban, a. tanyák 
között állandóan csavarog. Ott ke­
resett magának éjjeli szállást, ahova 
a sorsa épen vetette. Kifeküdt a 
szalmakazalba a, üres isiállókban és 
más helyekeUfcha pénze nem volt. 
kenyeret vagy más ennivalót kol­
dulással .szerzett.

A tanyák közt. a makói pusztán 
hiszékeny asszonyokat keresett fel, 
akiknek .férje katonáskodik. Kzek- 
nek mesékkel állt elő. hogy férjük 
katonai hivatalos pénzt vesztett el, 
ezért be van zárva és ha neki a 
szükséges 100 vagy .200 koronát 
átadják, ő rendeltetési helyére jut­
tatja azt és a szegény férjet ki­
szabadítja a fogságból.

f.oroilú: Iái; Va-,ér, •//;/«<•-# 
Károlyi. b'.zutatí o: cyy ■■ ■ oluti.
<1011 t/irZOl' nlll'uli‘l jury u
Z'Ol/ő, IiOi/i.i <>■ .. hl'l.r /('■' i'útifil uh ut" 
Lniiii. A oroii oos órU>r<l H/i\l<í >t o z 
*«,>•; <ifszá<i .cin n/yiilf i/oboy <t: 
őrénél. boluoya ít wihtiljifl
etfi/iuúi•■fif/l’ m: rnz/'c;: <o< y kötőt U\k 
,i: oroszokkal " őré//.

s fillér lesz az ára január 1-től 
kezdve a makói napilapoknak, melyek­
nek kiadói ezt a mérsékelt áremelést 
a papit' és más nyomdai anyagok hi­
hetetlen arányit drágulása tmvtán 
voltak kénytelenek egvéi teimiileg 
elhatározni. I gyauez okból, lei­
men t ve érzik magukat azon köte­
lesség alól, hogy eljárásukat t. 
olvasóik előtt mentegessék s meg 
vannak győződve arról, hogy a kö­
zönség ezt a viszonyok kényszerítő 
nyomásától eredőnek és természe­
tesnek találja.

Makóm 1917. december 27-én.
Mókái /■'öyyctlm /
MnL ói I jsáy 
Makó' 11 i i’Im/i

kiadótulajdonosai.

— Tanügyi kinevezések. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter l’.ngyi 
Katalin, Pokorny Irén. Pokorny 
Ilona és Grill el Irén okleveles ta- 
űitónőket rendes állami tanítónőkké 
nevezte ki <-s őket szolgálatiét el re 
( sanádmegye területére osztotta be.

Szilveszter est a Koronában.
A szegény gyermekek felruházása 
céljaira a makói gazda és keres­
kedő ifjúság Szilveszter estélyén 
nagyszabású táncmulatságot: rendez 
a Korona szálloda nagytermében. 
Az estély iránt, amelyen nemcsak 
táncolni és mulatni lehet, aki sze­
rencsés. egy gyönyörű újévi mala­
cot is nyerhet I koronáért. \ ren­
dezőség ugyanis egy malacot fog 
kisorsolni és egy egy sorsolási jegy 
! koronába kerül. Az estély hátit 
a közönség körében nagy érdeklő­
dés mutatkozik és kétségtelen, 
hogy a mulatság úgy erkölcsileg, 
mint anyagilag jól fog siket ülni. 
Az estélyre szóló jegyeket és a 
sorsolási jegyeket már mától lógva 
meg lehet venni Neumann Xsigmond, 
Hittó Gyula. Xablahovszki Sándor 
üzletében és a Popper-drogériában.

m? ■* i
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Virilisjog átruházás. Műkő 
városi viiilisképviselői jogát özv. 
Markovics Ivánné Hágori Miltályra 
,(192t. özv. .loó «íáuosué pedig Ma­
got! Antalra (2522) ruházta át.

A makói gazdasági egyesület 
helyiségében ma, vasárnap délelőtt 
11 órakor, Eckhardt Vilmos, e. elnök 
részvételével a jövedelem-, vagyon- 
és hadi nyereségadó kivetése tárgyá­
ban értekezlet lesz, amelyre mind­
azon érdeklődőket, kik nem tagok, 
szívesen látja az egyesület.

— Makó város polgármesteri 
hivatalánál a VII. magyar hadi- 
kölcsöiue újabban a következő jegy­
zések történtek ■ Szabó .József 400. 
Tari Viktor 100. Tamás János Mü­
sset 5000. Hatka István 5000, H. 
Nagy József 2000, f odor Endre és 
.neje 2000 koronát.

Felhívás a logolytartó gaz­
dákhoz. Eclhivatnak azon gazdák, 
akiknél a „Sumerjai" és ., [ >nna- 
szerdahelyi“ fogolytáborokhoz tar­
tozó foglyaik vannak, hogy azokat 
191 s. január 2-án (szerdán ! délelőtt 
8 órára ruha kicserélése végett, a 
városházához hozzák he.

Szeretet vendégség. A hely­
beli rcfotmátns egyház vezetősége a 
Bethánia.egylet fiókjával együtt, a 
kebelbeli egyházmegyei k-lkészi 
nyugdíj intézet j a vá ra. jót é konycélu 
szeretet vendégséget tart újév első 
napján este 7 órakor a rét. egyház 
presbiteri tanácstermében, melyre 
szívesen láttatnak a vendégek.

A makói Nép hivatal felkéri 
azokat, akiknek házi vagy egyéb 
munkára cselédre, bejárónőre, gazd- 

.asszonyra, varrónőre sth. van szük­
ségük. szerdán és pénteken délután 
3 órától 5-ig jelentkezzenek a 
Tokár-féle bolthelyiségben.

Adomány. A legszegényebb 
sorsa családoknak tűzifával való 
ellátására a polgármesteri hivatal­
nál újabban a következő adományok 
folytak be: K. Nagy Sándorm- el­
hunyta alkalmából köszöni meg vő 1- 
tás ciiuén Nagy Amáüá *'/.ép u. 7. 
és Nagy Báliiitné Szép-u. 7 sz. a. 
lakosok 50 50 koronát, özv. Gyurik 
Lajo.sné 10, Molnár Gábor Tanya 
709 sz. a. 10, N. N. 20, Háncél 
Sámuel Tanya 4 »2 sz. 28 koronát.

Dió kiosztás. A hatóság a ren­
delkezésre boesájtott I? métermá- 
zsa dió elárusitásával a következő 
kereskedőket bízza meg: Ehrenfeld 
és Spitz, Ott. Károly, Kérésztéuy 
Szövetkezet, Terigeries és Igaz, Ke­
mény Mátyás, Horváth Sándor. Kiss 
Lajos. Uarsányi Sándorné, \ arga 
Gyula. Dohai Kálmán, Erdei Lajosné 
és Rákosi Szövetkezet. Egy ház­
tartás I kilogramm diót kap. Diót 
csakis utalvánnyal lehet kapni, az 
utalványt december író Ml-tői kezdve 
a városi élelmezési ügyosztály adja 
ki a városháza kistanácstermében.

.Petróleum elosztás. Makó vá­
ros részére 12 hordó petróleum ér­
kezett. mely mennyiség azon ház­
tartásuk között lesz elosztva, amey 
háztartásnál villany nincs. Petróle­
umot n következe kereskedők áru­

sítják : fitt Károly, Kér. Szövetke­
zet, Tengerics és Igaz, Fodor Endre. 
Horváth Slndor, Elek Endre, Nagy 
Gy. István. \ arga János, Szűcs 
Mihály. \\ oi.sz Izsák, Markovics 
István, Rákosi Szövetkezet. Az el­
osztás a bevásárlási könyvecskére 
történik, még pedig a kiknek a be­
vásárlási könvvec- 1500
sorszámig vau. az utalványt decem­
ber Ml én k.pják meg, 1501 MOOO-ig 
január 2-án, M000--4500-ig január 
■’•án, 4500- 6000-ig január 4-én. 
(>000- 7o00-ig január 5-éu és január 
7-én <500 tói végig és az összes 
pótlók. Egy háztartás egy negyed 
liter petróleumot kap. A hatóság 
figyelmébe ajánlja a lakosságnak, 
hogy csak azon a napon jelentkez­
zék, a mely napra a bevásárlási 
könyvecskéje smszáma következik. 
Az utalványok a városháza kista­
nácstermében adatnak ki.

Előrehaladott szezon miatt összes 
raktáron lévő szőrmegarniturákitt, vala­
mint NŐI KALAPOKAT mélyen leszáll!- 
tott iirliau kiúrusitom. WKISZM AXN 
MALMS. Telefon 174. szám.

— Értesítés. Szives tudomá­
sára. hozzuk a közönségnek, hogy 
a főtéri három gyógyszertár közül 
délután UdC/ EgOll (azelőtt Poor 
Endre) szolgálja ki a gyógyszere­
ket. Délelőtt azonban mind a 
három gyógyszertár.

SZ1NHM
Széni Péter esernyője. Színmű 

négy felvonásban. Mikszáth Kálmán 
regénye a filmen. Rendezte Korda 
Sándor, főszerepben tárkony] Mi­
hály. Lenkeffy Ica Filmre kerül a 
makói 111 áuia Mozgóiéinképszinház- 
ban december MO-án. vasárnap dél­
után 4, d és léi 9 órakor. Kevés 
filmen láttunk még ilyen ragyogó 
együttest, mint ezen. almi a leg­
kisebb epizód eljátszására is olyan 
jelentős művészek vállalkoztak, akik 
más filmeken a főszerepben is biz­
tosítanák u nem mindennapi sikert. 
Művészi játékuk oly nemes formá­
ban hozza ki Mikszáth e szellemes, 
kedves, behízelgő és ezer fordulat­
tal teli regényéből készült szín­
darab értékeit, hogy ezért emléke­
zetes elismerés jár nekik. De az 
ensemp lévai mindenképen egyen­
rangú film kiállítása, megrendezése, 
pazar miliője is, amely ragyogó a 
természeti szépségekben.

A Riporterkirály. Vígjáték négy 
felvonásban. Idegen eszme után irta 
Karinthy Frigyes. Rendezte Pász­
tó rv M. Miklós. A főszerepeket ját­
szók Y árkonyi Mihály, Lenkeffy 
Ica, Horváth Jenő. l'jváry Lajos, 
Mészáros Alajos és Partos Gyula. 
Filmre kerül a makói i ránia Moz­
gófény képs/in házban december 31-én 
hétfőn d. u. 5, este 8 és 19 órakor. 
A rPesti Posta" nagyon rosszul 
menő újság, alig fogy el belőle 20 
példány. Kiadó ja a zordon Pa «sálé 
ur be akarja szüntetni, hacsak a

jövő vasárnapig munkatársai olyan 
szenzációt nem szállítanak, amely 
tekintélyesre nem szökkent! a pél­
dányokat. Toll Ákos nagyszerű szen­
zációt eszel ki, de magamagát a 
riporterek királyának avatja. A 
„Pesti Posta “-hói a legkapósabb 
újság lesz, Pausál bácsi nagyon 
boldog, de kézzel lábbal kapálódzik. 
amikor leányát a kis újságíróhoz 
kell adnia feleségül.

A MAKÓI 
I I? ÁN í A

MOZDÜFENY K EPSZEMfÁZ

Vasárnap, dec, 30-án
HÁROM ELŐADÁS,

4, 6 és fái 9 órai kezdettel.

Szent Péter
esernyője.

8/,inmii 4 felvonásban.

A lovász bűne.
Dráma.

Lovagló iskola.
Természetes.

Hétfőn, dec. 31-én 
HÁROM ELŐADÁS,

5, S és 10 órai kezdettel.

A riporierkirály.
Vígjáték négy felvonásban. 

Főszerepben.
Várkonyí Mihály, Lenkeffy Ica.

Az elhagyottak.
Bűnügyi dráma M felvonásban.

nuns

A 4 és 5-kor kezdődő 
előadásnál gyermekek 

felét fizetik.
Számozott.jegyek előre válthatók 
az előadás napján délelőtt 19 —12 

óráig, délután M órától.

Tánctanitűsi Felhívás.
Alulírott vita szerencsém az igen tisztelt 

sziilük és gyámok b. tudomására hozni,
hogy I91S. évi január hó S-iin ,t téli 
idényre a

tánctanitást
megkezdem.

Tauitaui fogom úgy a (égi, mint » l»<rvjtthb 
táncokat. S hogy tanítványaim ezeket tel­
jesen elsajátíthassák, a tanítási határidőhöz 
nem kötöm : addin járhatnak hozzám tanít­
ványaim, inig minden táncot a legkitűnőb­
ben cl nem sajátítottak. Miután pedig én e 
városban évtizedek óta miiködöm a u é. 
közönség legnagyobb megelégedése és tog- 
teljesébb elismerése mellett, ez elég bizto­
sítékot nyújt arra nézve, hogy tánciiitéze- 

■ temben az illem és rend legpontosabb be­
tartása mellett folyik a tanítás - Így minden 
szülő bátran ream bízhatja gyermekét. 
Tanítom a táncokon kívül az illem, a tár­
saságban levő viselkedés szabályait s a 
csinos testtartást felkérem tehát az igen 
tisztelt szülőket é- gyámokat, hogy gyer­
mekeiket minél ,-lőbb beíratni szívesked­
jenek Iratkozni mindenkor lehet lakásomon: 
Gróf Vay-utea Zőrt, hol most i-. e.-ténkiut 
áilaiiuóaii folyik a tanítás.

A aagyérdeiuii közönség b. pártfogását 
kérve, maradiam kiváló tisztelettel

Sehwarcz Miksa,
oki. tánctaniió.

Teleki-utca ti. szám alatti (néhai 
Lonovics Valéria-fele) házban
folyó évi december hó 30-án 
délelőtt 9 órakor tartandó

folytatólagos
önkéntes

árverésen
szoba- és konyhabútorok és 
berendezési tárgyak fognak 

eladatni.

Egy intelligens leány

i ro d á b a
felvétetik. Írásbeli ajánla­
tok a fizetési igény meg­
jelölésével Teltsch Adolf

céghez küldendők.

Ma vasárnap és 
újév délutánján

táncgyakorlat
lesz. Tisztelettel 

ÉRDEK V JÓZSEF
vendéglős.

Hordókat srMzM
minden nagyságban vesz

Iritz Sámuel özv. cég.

szabadkézből ELADÓ, eset­
leg fele lláz is eladó. Érte­
kezni lehet Dégi István Fe­

renc bádogos tulajdonossal.
Egy szorgalmas LEÁNY, 
aki már nyomdában volt 

alkalmazva

nappali munkára
felvétetik a Független Újság 

kiadóhivatalában.

Eladó ház.
Szunyog-utca <> uj szám alatti
ház, szabadkézből eladó.

Erteíezni lehel :

Rozsnyai Ferencnével
vasárnapokon, a fenti szám alatt.

■
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REGÉNY
Ä patakmalom 

tündére.
Irta: TJHgyessj Mihály.

Mieden jor fcntartr».
Lorántfíy Elemér lepattan a ló­

ról s megismerve Lajost, kivel gyer­
mekkorában gyakrabban labdázott., 
igy szólt vidoran:

- Szervusz Lajcsi! Hogy vagy? 
Leereszkedő pajtássággal megrázza 
kezét. Bent van-e a molnár?

— Nincs! telelt Lajos kurtán.
— Hát, a moln&rné?
— Az sincs!
— Bizonyosan a malomban 'esz­

nek ! folytatja tilemér. Fogd csak 
a lovam gyeplő szárát, Lajcsi, mind­
járt itt leszek !

Az őszinte nyájasság szinte le- 
fegyverzi Lajost. Akárhogy forr is 
benne a méreg, de nem meri kinyi­
latkoztatni. Eleméi imponál neki 
fölényével s lőfegyverei őt egyenes, 
nyílt «odorával. Megy megkéretni 
Ilonka kezét, ő meg ezalatt tartja 
lovának a kantárját. Lajos érzi hely­
zetének komikus voltát, de más 
nem segíthet magán, már most úsz­
nia kell az árral!

Lorántffy Elemér ezalatt a ma­
lomba lépett. Gyárfás Péter nagy 
előzékenységgel járul az előkelő 
látogató elé s megemelte süvegét,

• ló napot szomszéd ! szólal meg

Hakrii Fii ege tlep Újság 1917 december 30.

Nctn ! rázta, fejét Elemér. Ilon­
ka végett jóvök!

Gyárfás Péter nagy szemeket 
mereszt rá.

— Ilonka végett ?
— Igen . . . ahogy európai uta­

zásomból visszatérve megláttam, 
mindjárt meg is szerettem őt . . .

A molnárnak arcába szokott a vélt 
Nagyságos or, monda igen ko­

molyan, örvendek ugyan, hogy leá­
nyom figyelmet, kelt, de azt hiszem 
nem annak neveltem őt.

— Tudom, tudom ! ragadta meg 
Elemér a molnár kezét. Értsük meg 
egymást, szomszéd uv! En tudom, 
hogy minek nevelte leányát! Fele­
ségnek egy tisztességes férfi szá­
mára. Nos, én feleségül kérem a 
kegyelmed leányát!

(Folyt, küv.)

Ház- és földeladás.
Damjanics-utca 32. ujszámu jó­
karban levő HAZAM, mely áll 
két szoba, két konyha, istáló, 
köves udvarból és villanybeve- 
zetéssel ellátva örökáron szabad­
kézből Pladó. Kakasban a 
esőszház előtt másfél ttapos 
FÖLDEM örökáron eladó. 
Értekezhetni lehet Nagy János 
tulajdonossal a fenti szám alatt.

3Ó ERŐS MUNKÁS-

K

Értesítem a t. gazdaközönséget, hogy a 20 éven át fennálló

ép- és műszakiam üzletemet a Mezőgazdasági 
ereskedelmi Részvénytársaságnak adtam át.

Midőn az eddig irántam tanúsított támogatásukért köszönetét 
mondok, kérem az irántam tanúsított bizalmat a Mezőgazdasági 
Kereskedelmi Részvénytársaság iránt is tanúsítani.

Makó 1917 évi december hó S.

Tisztelettel :

Glück Samu.

■

Értesítjük a tisztelt gazdaközönséget:, hogy a (Jliick Samu 
műszaki áru és gépüzletét MED VETTÜK és

cég
azt

vasárukkal kibővítve, a főtéren levő 
Böhm-féle házba helyeztük át

és vállalatunk vezérigazgatójául Dliiek Samu urat sikerült 
megnyernünk. Midőn még értesítjük a tisztelt gazdaközönséget, 
hogy vállalatunk mindennemű termény magvakat, valamint 
zöldség- és hagyni átérnünk eket vesz és elad, kérjük 
a Glück Samu cég iránt, tannsitott 1» i z a 1 m a t uj válla­
latunk részére is átruházni. Teljes tisztelettel

Mezőgazdasági Kereskedelm i Rész v é nvtársasáp-.. o

Kiss Béla. Glück Samu, P. Eckhardt Vilmos, Kosztóczy Ferenc,
ig. tag. w vez.-igazgató. ig. elnök. ig. tag.

Elemér szokott nyájas, lekötelező 
hangján. Nagy szóm lenne gazd" 
uramhoz.

Péter gazda arca hirtelen elko­
molyodik s vendégére veti fiíikus 
tekintetét.

Állok elejébe, Hin nagyságos 
nr!

Elemért bármi ügyes világfi volt 
is pillanatra elhagyta hidegvére, 
Ennek az egyszerű embernek a ko­
moly nézése szinte zavarba hozta őt 
s egy pillanatig keresni volt kény­
telen a szavakat.

— Nagy dologban jövök szomszéd 
nr! ismétlé Elemér.

. — Tán a csillaghegy aljái akarja 
bérbeadni nagyságod?

Makó város adóhivatalától.

1044 1917. sz.

Hirdetmény.
Az 1917. évre szóló II.. 111., IV., V. kerületi jövedelmi, 

vagyonadó és hadi nyereségadó kivetési lajstromok Makó város 
adóhivatalánál 8 napi közszemlére ki vannak téve. Miről 
a közönség azzal értesittetik, hogy ezen kivetési lajstrom bárki 
által megtekinthető és a kivetés ellen észrevételeiket akár szóval, 
akár írásban az adófelszólamlási bizottságnál megtehetik.

Makó, 1917. évi december 28.

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy Ott,
Károly cégtől kiléptem és a Mezőgazda­
sági Kereskedelmi Dószvénytársaság

vas és gépüzletének vezetője lettem.
Kérem az eddig irántam tanúsított 
b i z a 1 m a t továbbra is 1 e unta r la n i.

Tisztelettel

KOVÁCS SÁNDOR.

Vas-, szerszám és 
vasalásáruk
gazdasági gépek, varrógépek, 
kerékpárok, darálómai mok, 
mérlegek, mindennemű gép­
részek, uj igáskocsik, lószer­
számok, k o vá c s s zersz á m o k
a legelőnyösebb árban beszerezhetők
Mezőgazdasági Keresdelmi Rész­
vén utársaságnál, Makó,Bőhm-hdz.

BÄKKÄÜC50K

Berliner Manó
eipöüzletében, a Söre sarunk
melleit. Ott Károly üzletével 

színűben.

——o———

Sonkovics,
aii. tanácsnok.

Nyomatott Kovács és Halász villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón.


